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ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

Підготовка до практичних занять і виконання індивідуальної контрольної роботи з дисципліни “Інвестування” є складовою частиною навчального процесу. Самостійна підготовка до практичних занять та виконання позааудиторної контрольної роботи спрямоване на закріплення та поглиблення знань, отриманих студентами в процесі вивчення дисципліни, на формування вміння самостійно працювати зі спеціальною літературою і робити висновки за результатами виконаних розрахунків.

При підготовці до практичних занять і виконанні контрольної роботи студент повинен вивчити літературні джерела і публікації, в яких розглядаються питання теми кожного завдання контрольної роботи. При підготовці до практичних занять і при виконанні контрольної роботи студент повинен показати вміння використовувати різні підходи і методи до розв’язання поставлених проблем, самостійно обґрунтовувати висновки на основі вивченої літератури. У тексті роботи не дозволяється робити правки, закреслення, вставки, а також скорочувати слова і використовувати абревіатуру (крім загально прийнятих).

В даному виданні запропоновано завдання до позааудиторної контрольної роботи та дано рекомендації щодо розв’язання окремих задач. Наведені тестові ситуації, що містять тридцять варіантів.  Варіант роботи обирається згідно з порядковим номером студента в журналі викладача.  Вільний вибір варіанту не дозволяється. Скласти залік з дисципліни “Інвестування” студент може тільки після заліку контрольної роботи.

ВКАЗІВКИ ДО ВИКОНАННЯ ПОЗААУДИТОРНОЇ 

КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ

1 СХЕМА ІНВЕСТИЦІЙНОГО ПРОЦЕСУ 

Практичні ситуації, пов’язані з побудовою схеми інвестиційного процесу, передбачають визначення її елементів: доходів та витрат. Розглянемо приклад побудови схеми інвестиції, що характеризується потоком витрат (-10; -3; -1; 0) і потоком доходів (0; 2; 5; 10). Побудуємо схему інвестиційного процесу по поточних платежах:  

Платежі 


Побудуємо схему інвестиційного процесу по підсумкових поточних платежах: 

Платежі 


Побудуємо схему інвестиційного процесу по накопичувальному потоку платежів: 

Платежі 

2 ФІНАНСОВО-МАТЕМАТИЧНИЙ АППАРАТ ДИНАМІЧНИХ МЕТОДІВ ОЦІНКИ ЕФЕКТИВНОСТІ ІНВЕСТИЦІЙ

Фінансово-математичний апарат включає дисконтування та нарощування вартості капіталу з урахуванням розбіжностей в ситуаціях нарахування простих та складних процентів.

Задача 1. Вартість земельної ділянки, яку придбано за 20 тис. грн., підвищується на 15% в рік. Скільки вона коштуватиме через п’ять років без урахування податків та інших торгівельних витрат?

Рішення. Використаємо коефіцієнт нарощування вартості:

К5 = 20 * (1+0,15)5 = 40,23 тис. грн.

Задача 2. Агент з нерухомості розраховує, що через 4 роки масив площею 100 акрів може бути проданий за 10 тис. дол. Яка теперішня ціна дозволить агентові отримати 15%-ний річний дохід (з розрахунком складних відсотків) без урахування витрат, пов’язаних з утриманням та продажем землі?

Рішення. Для визначення теперішньої вартості майна використовуємо коефіцієнт дисконтування:

К0 = 10 * (1+0,15)-4 = 5,72 тис. дол.

Задача 3. В банк покладено суму 50 тис. грн. терміном на один рік з річною ставкою 20% річних. Знайти нарощену суму та величину отриманого проценту для наступних варіантів розрахунку відсотків: а) щомісячного, б) щоквартального, в) піврічного.

Рішення. Використаємо відповідні формули [4, с. 135–139]:

а) 
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І = 60,97 – 50 = 10,97 тис. грн.

б) 
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І = 60,78 – 50 = 10,78 тис. грн.

в) 
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І = 60,5 – 50 = 10,5 тис. грн.

3 АНАЛІЗ КОНВЕРСІЙНИХ ОПЕРАЦІЙ

Конверсійні операції (конверсія платежів) - це заміна одних фінансових зобов'язань іншими.  Основним принципом конверсії платежів є принцип фінансової еквівалентності. 

Задача 1. По початковій угоді було сформоване зобов'язання: сплатити 100 тис. грн. через 5 років.  Потім сторони вирішили змінити умови: через 2 роки повинна бути виплачена сума 30 тис. грн., а наступний платіж повинен бути зроблений через 4 роки після першої виплати.  Визначити суму остаточного платежу у випадку використання складної ставки 10% річних. 

Рішення. Для складення рівняння еквівалентності приведемо всі платежі до одного терміну – терміну сплати початкового платежу, тобто на кінець п’ятого року. Позначимо невідому суму останнього платежу як FV. Тоді:

100 = 30 * (1+0,1)3 + FV (1+0,1)-1;

FV(1+0,1)-1 = 100 – 39,93;

FV = 60,07 * (1+0,1) = 66,077 тис. грн.

Задача 2.  Угоду сплатити 20 млн. грн. через 3 роки було конверсовано в нову угоду: сплатити 10 млн. грн. через 2 роки, а суму, що залишилася - через наступні після першого платежу 3 роки.  Який останній платіж, якщо в розрахунках використовувалася складна ставка 10%? 

Рішення. Якщо в розрахунках використовується складна процентна ставка, то можна приводити вартості до будь-якої часової точки й отримувати такий самий результат. Приведемо всі платежі до третього року:

20 = 10 * (1+0,1) + FV (1+0,1)-2 = 10,9 млн. грн.
4 СТАТИЧНІ МЕТОДИ ОЦІНКИ  

  ЕФЕКТИВНОСТІ ІНВЕСТИЦІЙ 

Статичні методи розрахунку інвестиційних проектів достатньо широко відомі.  Вони формуються на статичному тлумаченні інвестицій.   Строки, що характеризують період використання інвестицій, у цих методах не враховуються.  У розрахунках використовується період, який приймається як переважний для життєвого циклу проекту, частіше усього один рік.  Тому аналізуєма ситуація уявляється як нерухома і розрахункові елементи встановлюють у прив’язці до обраного періоду.

4.1 Метод зіставлення витрат

Одним із показників, що при оцінці ефективності можна використовувати в якості цільової функції, є інвестиційні витрати. Постановка такої мети є логічної, тому що досягнення мінімальних витрат відповідає мети максимізації прибутку.

Для характеристики інвестиційних витрат при статичному підході використовується показник середньорічних витрат (К), пов'язаних із здійсненням інвестиції, або собівартість одиниці продукції (С), створюваної з використанням інвестиційного об'єкта.

Рівняння, що описують зміну річних інвестиційних витрат, можуть бути використані для визначення оптимального обсягу виробництва для інвестиційного об'єкта або для визначення доцільності інвестиції при заданому обсязі виробництва продукції. Для цього може бути використаний також графічний засіб.

Задача. Обрати варіант розширення виробництва на підставі даних табл. 1.  Підприємству для розширення виробництва необхідні зубцюваті шестерні.  Деталі в необхідній кількості можна придбати на стороні.  Для організації власного виробництва пропонується два варіанти:

1) придбання напівавтоматичного устаткування;

2) придбання автоматичного устаткування. 

Вибір варіантів виконати з урахуванням упущених можливостей при процентній ставці на капітал, рівної 10 %.  

Графічно й аналітично визначити критичний обсяг виробництва по двох альтернативних варіантах. 

Таблиця 1 

Вихідні показники планованих інвестиційних проектів

	Напівавтоматичне
	 Варіанти 

	
	 Напівавтоматичне устаткування 
	 Автоматичне устаткування 

	 1. Потреба в деталях, шт./рік 
	 150
	 150

	 2. Ціна устаткування, грн. 
	 5200
	 8400

	 3. Період окупності, років 
	 12
	 5

	 4. Ліквідаційна вартість, грн. 
	 195
	 515

	 5. Поточні витрати, грн./шт. 
	 9,9
	8,5


Рішення. Згідно з критерієм методу зіставлення витрат інвестиція 1 вигідніше інвестиції 2, якщо середньорічні витрати по її реалізації К1 менші, чим К2 (К1 < К2), або інвестиція 1 вигідніше інвестиції 2, якщо середня собівартість одиниці продукції С1 менше С2 (С1 < С2).
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Порівняємо варіанти інвестування.

Витрати по першому проекту:
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Витрати по другому проекту:
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Тобто згідно з критерієм мінімізації витрат, більш вигідним є варіант інвестування 1.

Критичний обсяг виробництва забезпечує рівновигідність інвестиційних альтернатив. Тобто в даному випадку витрати по першій інвестиції повинні дорівнювати витратам по другій інвестиції. Тому позначимо критичний обсяг виробництва через x та запишемо рівняння:
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Звідси х = 954,23≈954 шт.

Зобразимо розрахунок критичного обсягу графічно (рис.

                             Витрати
                                                                                            Інвестиція 1

                                                                                            Інвестиція 2

                                                                 N
4.2 Метод зіставлення доходів 

Для оцінки інвестицій із використанням показника доходів цільова функція характеризує середньорічний розмір доходу або чистого прибутку.

Задача. Виберіть варіанти засобу виготовлення продукції по двох альтернативних варіантах, що характеризуються показниками, приведеними в табл. 2. 

Графічно й аналітично визначте, який обсяг виробництва є рівновигідним для обох варіантів. 

Таблиця 2 

Вихідні показники планованих інвестиційних проектів

	Показники 
	 Варіанти 

	
	1
	2

	 1. Плановий обсяг виробництва, шт./місяць 
	 1500
	 1500

	 2. Постійні витрати, грн./місяць 
	 2000
	 5000

	 3. Поточні витрати на одиницю продукції, грн./місяць 
	 4,0
	 2,0

	 4. Потужність устаткування, шт./місяць 
	 1600
	 2000

	 5. Розрахункова ціна на продукцію, грн./шт. 
	 7,0
	 7,0


Рішення. У випадку, якщо система обліку надає інформацію про величини постійних і змінних витрат, критерій приведених затрат можна представить у виді:

Ц1*Х1 - Кзм1*Х1 - Кпост1 > Ц2*Х2 - Кзм2*Х2 - Кпост2 

Доход по першому проекту:

Д1 = 7*1600 – 4*1600 – 2000 = 2800 грн.

Доход по другому проекту:

Д2 = 7*2000 – 2*2000 – 5000 = 5000 грн.

Порівнявши величини доходів, можна зробити висновок про переважність інвестування коштів у варіант 2.

Аналогічно випадку, розглянутому в методі зіставлення витрат, приймемо критичний обсяг виробництва за х та запишемо рівняння:

7х – 4х – 2000 = 7х – 2х – 5000;

Звідси х = 1500 шт., що й зобразимо графічно.

Платежі                                                                           

                                                                                                    Інвестиція 2

                                                                                      Інвестиція 1

                  

                 1500                                                                  N
4. 3 Метод рентабельності

Цей метод визначає вигідність проекту виходячи з частки прибутку, що припадає на одиницю вкладеного капіталу. Показником, на основі якого приймається рішення про ефективність, є рентабельність інвестиції (відношення середньорічної суми чистого прибутку до обсягу інвестицій). 

Задача. Покупка устаткування потребує 200 тис. грн., термін його експлуатації 5 років. Визначити розмір капіталу, задіяного в інвестиції в наступних випадках:

· вартість устаткування безупинно зменшується, залишкова вартість дорівнює нулю;

· вартість устаткування безупинно зменшується, залишкова вартість дорівнює 40 тис. грн.; 

· вартість устаткування наприкінці кожного року списується, залишкова вартість дорівнює нулю; вартість

· устаткування наприкінці кожного року списується, залишкова вартість дорівнює 40 тис. грн. 

Визначити рівень рентабельності для всіх випадків, якщо середньорічний прибуток складає 20 тис. грн. 

Рішення. Визначимо величини капіталу, задіяного в інвестиції:
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[image: image8.wmf]100

2

200

;

2

=

=

=

K

A

K

 тис. грн.

2) 
[image: image9.wmf]120

2

40

200

;

2

=

+

=

+

=

K

R

A

K

тис. грн.

3) 
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4) 
[image: image11.wmf]136
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Визначимо рівень рентабельності для всіх зазначених випадків:
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4. 4 Метод окупності

Одним із можливих підходів до відбору інвестицій є оптимізація періоду окупності вкладених коштів. Показник окупності характеризує час, необхідний для компенсації задіяного в інвестиції капіталу за рахунок одержуваних прибутків. 

Задача. Є інвестиційний об'єкт із наступними характеристиками: 

Плата за придбання 100 тис. грн.; 

Залишкова вартість 8 тис. грн.; 

Тривалість здійснення 5 років; 

Річна сума чистого доходу від реалізації проекту: у перший рік 50 тис. грн., кожний наступний рік на 10 тис. грн. менше. 

Визначити фактичний період окупності інвестиційних витрат усередненим і накопичувальним засобами.

Рішення. Період окупності інвестиційних витрат можна визначити двома способами:

1) Усереднений, згідно з яким:
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3) Накопичувальним засобом, розрахунок за яким наведено в табл. 3.

Таблиця 3

Розрахунок періоду окупності інвестиційних витрат накопичувальним засобом

	Період
	Річна сума чистого доходу
	Накопичувальна сума чистого доходу

	1
	50
	50

	2
	40
	90

	3
	30
	120

	4
	20
	140

	5
	10+8
	158


Зобразимо результат розрахунку графічно:

Платежі

 EMBED MSGraph  



5 ДИНАМІЧНІ МЕТОДИ ОЦІНКИ ЕФЕКТИВНОСТІ

Динамічні методи засновані на урахуванні усього періоду існування інвестиційних об'єктів. Об'єкти характеризуються через платіжні ряди надходжень і виплат, котрі очікуються протягом розглядаємого часу. При цьому для спрощення виходять із того, що всі платежі здійснюються наприкінці визначеного відрізку часу, частіше всього року. Часові розбіжності елементів чисельного ряду при використанні класичних динамічних методів охоплюються нарахуванням процентів. Так сума вкладена в пункті t збільшується в пункті t+1 на величину нарахування процентів і зменшується на величину витягу відсотків у пункті t-1. Таким образом через нарахування і витяг процентів забезпечується різне сприйняття платежів, здійснюваних у різні періоди часу, і відображає часову перевагу більш ранніх чисел.

5.1 Метод чистої дисконтованої вартості

Показник чистої дисконтованої вартості капіталу (NPV) визначається зіставленням дисконтованих на основі фінансово-математичного апарата величин доходів (Ео) і витрат (Ао):

NPV = Ео - Ао.

Кpитеpий методу приведеної вартості полягає в наступному: інвестиція є вигідною при обраній процентній ставці на капітал, якщо приведена вартість капіталу більше або рівна нулю (NPV ( 0), при NPV = 0 інвестор тільки відшкодовує свої витрати. Чим вище NPV щодо нуля, тим ефективніше інвестиція. 

Задача. Виробничій фірмі запропоновано придбати на вибір один із двох токарських верстатів. Експлуатація того або іншого металообробного верстата дає можливість зменшити операційні витрати (кошторис витрат).  Це зменшення по варіантах придбання нової техніки різно, що підтверджується даними табл. 3.   Вартість верстатів після п'яти років їхньої експлуатації дорівнює нулю.  

Економічними розрахунками обгрунтувати, який із двох нових верстатів вигідніше придбати фірмі.  Застосовувана при розрахунках чистої дисконтованої вартості дисконтна ставка складає 12 %. 

Таблиця 3

Розмір інвестицій на придбання і зменшення операційних витрат у процесі експлуатації нових верстатів, грн.

	Показник  
	 Верстат  

1  
	 Верстат  

2 

	 Сума інвестицій на придбання верстатів  
	 20000
	 21000

	 Річна економія операційних витрат протягом року:  
	
	

	 першого 
	 4000
	 8000

	 другого  
	 6000
	 6000

	 третього  
	 6000
	 5000

	 четвертого  
	 7000
	 6000

	 п'ятого  
	 6000
	 8000


Рішення. Якщо потік доходів і витрат є нерівномірним (інвестиція характеризується нерівномірним платіжним рядом), то NPV потрібно визначати по наступній формулі:
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Для першого варіанту інвестування:
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Для другого варіанту інвестування:
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Порівнявши показники чистої дисконтованої вартості, можна зробити висновок про переважність другого варіанту інвестування коштів.

5.2 Метод аннуїтетів

Метод аннуїтетів, також як метод чистої дисконтованої вартості, заснований на зіставленні доходів і витрат. Проте при використанні методу аннуїтетів зіставляються рівні річних доходів і витрат. У зв'язку з тим, що річні доходи і витрати на практиці рідко виглядають у виді рівномірного ряду, при застосуванні критерію  аннуїтетів використовують величину середніх річних доходів (

 ), які дає інвестиція, і середніх річних витрат (

 ), котрі вона викликає.

Задача. Підприємство планує інвестиції по розширенню виробництва, що потребують у точці 0 витрат 40000 тис. грн. і протягом терміну експлуатації щорічно по 6000 тис. грн.  Поточні доходи в результаті інвестиції складуть 16000 грн.  Тривалість експлуатації об'єкта 5 років.  Залишкова вартість 2000 грн. 

Визначити середньорічні доходи і витрати по інвестиції при процентній ставці 12%.  Визначити доцільність розширення виробництва. 

Рішення. Кpитеpий аннуїтетів можна сформулювати наступним образом: інвестиція вигідна, якщо сеpедньорічні доходи не нижчі сеpедньорічних витрат 



.

При визначенні середньорічних доходів необхідно врахувати виручку від ліквідації об’єкта:
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При визначенні середніх річних витрат необхідно розподілити плату за придбання інвестиційного об'єкта:



АФ


[image: image19.wmf](

)

(

)

39

.

17096

1

12

.

0

1

12

.

0

*

12

.

0

1

*

40000

6000

5

5

=

-

+

+

+

=

a

 грн.

З результатів розрахунків видно, що критерій методу аннуїтетів не дотриманий, середньорічні витрати перевищують середньорічні доходи. Тобто розширення виробництва не є доцільним.

5.3 Метод внутрішньої процентної ставки

Оцінка ефективності інвестиції може здійснюватися на основі показника внутрішньої процентної ставки. Внутрішня процентна ставка характеризує розмір прибутку на капітал, при якому інвестиція мінімально вигідна (тобто  дисконтований доход дорівнює дисконтованим витратам).

Кpитеpий методу полягає в наступному: коли внутрішня процентна ставка інвестиції (IRR) не нижче вимоги, що надається до інвестиційного об'єкта  мінімального процента (i), то така інвестиція є вигідною, тобто: IRR ( i.                                                                                                              

Размеp внутрішньої процентної ставки може встановлюватися різними методами: добору, хорд, поліному. 

Задача. Інвестиційний об'єкт характеризується  наступним  чисельним    рядом, гр. од.:


    -100           +110        -10            +20           вартість


   0                      1                   2                     3              час 

Визначити внутрішню процентну ставку методами поліному та хорд.

Рішення. При визначенні внутрішньої процентної ставки методом поліному, вихідною умовою є рівняння розрахунку чистої дисконтованої вартості капіталу за умови, що ця вартість дорівнює нулю:
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де Zt - інвестиційні платежі в t-м періоді.

Складемо рівняння на основі критерію чистої дисконтованої вартості.

          К(IRR) = -100 + 110(1+ IRR)-1- 10(1+ IRR)-2+20(1+ IRR)-3 = 0.       


Приймемо 1+ IRR = х. Рівняння прийме вигляд:

-100 + 110х-1 –10х-2+ 20х-3 = 0.

Перетворимо рівняння примноживши його на  х3:

-100х3+110 х2 –10х+ 20= 0.

Це рівняння являє собою поліном третього ступеня. Його можна    вирішити методом дотичних, відповідно до  яких:

                                      

    ,                            


f(х)= -100х3+110 х2 –10х+ 20,



(g)= -300х2+220 х -10.

У якості відправної точки приймемо  х  = 1,1.

Перша ітерація:
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Друга ітерація:
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Третя ітерація:
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З огляду на те, що отримане в результаті третьої ітерації значення х2 майже    не  відрізняється  від  значення х3,  можна  прийняти як підсумковий результат х=1,1620532,  а в результаті можна прийняти IRR = 16,21%.

Визначимо внутрішню ренту методом хорд, згідно з яким:
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Для цього розрахуємо два значення чистої дисконтованої вартості проекту при різних величинах процентних ставок.

Приймемо і1 = 10%. Тоді

NPV1 = -100 + 110 * 1,1-1 – 10*1,1-2 + 20*1,1-3 = 6,76 гр. од.

Для розрахунку другого значення приймемо і2 = 20%. Тоді

NPV2 = -100 + 110 * 1,2-1 – 10*1,2-2 + 20*1,2-3 = -3,7 гр. од.

Тобто 
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Як очевидно з результатів обчислень, отримані значення показника внутрішньої процентної ставки практично співпадають. 

6 АНАЛІЗ ДЖЕРЕЛ ФІНАНСУВАННЯ ІНВЕСТИЦІЇ

Аналіз джерел фінансування передбачає складання фінансового плану інвестиційного проекту. Упорядкування фінансового плану є завершальним етапом економічних розрахунків інвестиційного проекту. Фінансовий план інвестиції являє собою спеціальний метод, за допомогою якого враховується потреба у фінансових коштах і в залежності від умов їхній одержання і прибутковості розраховується ефективність проекту. Фінансовий план належить до динамічних методів. Побудова фінансового плану інвестиції (ФП) базується на дотриманні фінансово-господарської рівноваги в кожному періоді. Для забезпечення фінансово-господарської рівноваги в кожному часовому відрізку витрати протиставляються доходам. Перевищення доходів над витратами вкладається в умовні додаткові фінансові інвестиції. У випадку перевищення витрат здійснюється одержання кредиту. Через вкладення надлишків і фінансування дефіциту вирівнюються щорічні платежі.

Задача. Інвестиційний об’єкт характеризується наступним платіжним рядом, тис. грн.:

-2000; 0; 800; 1000; 1000.

Власні кошти інвестора складають 1500 тис. грн. При необхідності можливо використання кредиту під 10% річних. Ставка додаткових фінансових інвестицій 8% річних. Скласти фінансовий план та оцінити ефективність інвестиції за умови, що на поточні витрати щорічно витрачається 150 тис. грн.

Рішення. Фінансовий план для вказаного проекту наведений у табл. 4.

Таблиця 4

Фінансовий план інвестиційного проекту, тис. грн.

	Показники
	0
	1
	2
	3
	4

	Стартовий капітал
	1500
	
	
	
	

	Споживання 
	-150
	-150
	-150
	-150
	-150

	Річні платежі
	-2000
	0
	800
	1000
	1000

	Кредитування:
	
	
	
	
	

	розмір кредиту
	+650
	+865
	+301,5
	
	

	повернення
	
	-650
	-865
	-301,5
	

	відсотки
	
	-65
	-86,5
	-30,15
	

	Додаткове фінансування:
	
	
	
	
	

	внесок 
	
	
	
	-518,35
	

	повернення
	
	
	
	
	+518,35

	відсотки
	
	
	
	
	+41,47

	Кінцева вартість капіталу
	0
	0
	0
	0
	1409,82


Як видно з таблиці, наприкінці планового горизонту проект забезпечує доход в розмірі 1409,82 тис. грн. Для прийняття рішення про доцільність здійснення даного проекту порівняємо цей доход з доходом від альтернативних фінансових інвестицій – вкладення власного капіталу під 8% річних:

К5 = 1500 * (1+0,08)4 = 2040,73 тис. грн., тобто фінансова інвестиція забезпечує отримання значно більшої суми чистого доходу.

ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ

Тема «Статичні методи оцінки ефективності інвестицій» 

Варіант №1 

Запитання №1. 
Вибрати формули, по яких можна визначити величину капіталу, задіяного в інвестиції, для розрахунку показників ефективності: 
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Запитання №2. 
Визначити, вірно (В) або невірно (Н) таке твердження.  

Критичний обсяг виробництва  – це:  

1. Обсяг виробництва в останній рік існування інвестиційного об'єкта. 

2.  Максимальний обсяг виробництва протягом усього життєвого циклу. 
3.   Обсяг виробництва, при якому інвестиції рівновигідні. 
Запитання №3. 
Величина чистого доходу визначається:  

1.  Як різниця загальних доходів і загальних витрат по інвестиційному об'єкту; 
2.  Як сума постійних і перемінних витрат виробництва; 
3. Як різниця виручки від реалізації і плати за придбання інвестиційного об'єкта. 
Запитання №4. 
Використовуючи ключові слова, дати характеристику фактичного періоду окупності.  
Фактичний період окупності характеризує: 
Ключові слова: інвестиція, компенсація, час, дохід, капітал, задіяний, одержуваний, необхідний. 
Запитання №5. 
Зобразити графічно наступний засіб визначення величини капіталу, задіяного в інвестиції: 

[image: image27.wmf]2

R

A

K

+

=


Запитання №6. 
Вибрати правильні варіанти відповіді.  

У інвестиційні витрати включають: 
1. 1. Упущену вигоду, обумовлену заморожуванням капіталу в даному об'єкті. 
2. Собівартість одиниці продукції, виробленої на утворюваному об'єкті. 
3. Витрати на придбання інвестиційного об'єкта. 
4. Перемінні витрати, пов'язані з виготовленням продукції. 
5. Вартість основних фондів. 
Запитання № 7. 

До статичних показників економічної ефективності відносяться:  
1. Величина капіталу, задіяного в інвестиції; 
2. Період окупності; 
3. Інвестиційні витрати; 
4. Собівартість продукції; 
5. Перемінні виробничі витрати; 
6. Постійні виробничі витрати; 
7. Чисті доходи; 
8. Обсяг виробництва; 
9. Рентабельність виробництва. 
10. Позавиробничі витрати. 
Запитання №8. 
Упущена вигода характеризує: 

1. Витрати, пов'язані зі здійсненням інвестиції. 

2. Додаткові витрати, пов'язані з залученням позикових коштів.

3. Прибутки, не отримані від альтернативних варіантів інвестування капіталу. 

Запитання №9. 
Існує інвестиційний об'єкт із наступними характеристиками: 
Плата за придбання 120 000 гр. од.; залишкова вартість R=0.  Тривалість існування 5 років.  Річна сума амортизації в перший рік 50 000 гр. од., кожний наступний рік на 10 000 гр. од. менше. 
Зобразити умову задачі графічно.  Визначити фактичний період  окупності накопичувальним засобом. 
Запитання №10. 
Підприємство розпоряджається устаткуванням, по якому річні експлуатаційні витрати складають 150 000 гр. од.  На ринку з'явилися нові машини по ціні 200 000 гр.  од., що потребують річних експлуатаційних витрат 90000 гр. од.  Тривалість експлуатації нових машин 7 років.  Чи вигідна заміна старого устаткування при процентній ставці i=12% Залишкова вартість дорівнює нулю. 
Варіант №2 

Запитання №1. 
З приведеного переліку можливих варіантів відповіді вибрати правильну: Показник рентабельності – це: 
1.  Коефіцієнт ефективності використання оборотних активів; 
2.  Відношення прибутку до капіталовкладень;
3.    Відношення чистого прибутку до питомих витрат; 
4.  Відношення прибутку до активів фірми. 
Запитання №2. 
Вибрати формулу, що дозволяє визначити фактичний період окупності усередненим засобом: 
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Запитання №3. 
Перерахувати недоліки методу зіставлення витрат. 
Запитання №4. 
Зобразити графічно наступний підхід до визначення величини капіталу, задіяного в інвестиції: 
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Запитання №5. 
З приведеного переліку вибрати правильний варіант визначення.  

Період повернення капітальних вкладень – це: 
1.  Число років, протягом яких доход від продажів за відрахуванням функціонально-адміністративних витрат відшкодовує основні капіталовкладення. 
2.  Число років, протягом яких доход від основного капіталу за відрахуванням витрат відшкодовує видатки підприємства; 
3.  Число років, протягом яких здійснюються інвестиційні витрати і надходять доходи від використання інвестиційного об'єкта. 
Запитання №6. 
Визначити елементи схеми інвестиційного процесу:

1. Поточні доходи.

2. Поточні витрати.

3. Рентабельність інвестиції.

4. Плата за придбання інвестиційного об’єкту.

5. Строк окупності інвестиції.

6. Плановий горизонт

Запитання №7. 
Виберіть правильну відповідь:  

Рентабельність інвестиції вимірюється; 
1.   У грошових одиницях (гр. од.); 
2.   У натуральному вираженні; 
3.   У відсотках; 
4.   Коефіцієнтом;          
5.   У виді співвідношення гр. од./гр. од. 
Запитання №8. 
Виходячи з критерію витрат, інвестиція (1) вигідніше інвестиції (2).  Чи збережеться таке твердження при використанні критерію окупності:  

1). Так;        2).  Ні;      3).  Не відомо. 
Запитання №9. 
Витрати на придбання устаткування склали 300 000 гр. од., устаткування експлуатувалося 5 років.  Визначити розмір капіталу, задіяного в інвестиції, у наступних випадках: 
1.   Вартість устаткування безупинно зменшується; R=0. 
2.   Вартість устаткування безупинно зменшується; R=50 000 гр. од. 
3.   Вартість устаткування наприкінці кожного року списується, R=0. 
Визначити рівень рентабельності для усіх трьох випадків, якщо середньорічний доход складає 40 000 гр. од. 
Запитання №10. 
Підприємству для організації власного виробництва необхідно закупити устаткування. 
Існує два альтернативних варіанти. 
Показники                                                                         1в.             2в. 
1.   Ціна придбання, гр. од.                                             45000       50000 
2.   Максимальна продуктивність, шт./ рік                     3 000        3 000 
3.   Термін експлуатації, років                                            8             10 
4.   Залишкова вартість, гр. од.                                         3 000        5 200 
5.   Витрати на заробітну плату, гр. од./шт.                      3,2            4,4 
6.   Вартість матеріалів, гр. од./шт.                                    3,4            2,6 
Яке устаткування вигідніше придбати при процентній ставці i=5%? .
Варіант №3 

	Запитання №1. 
Визначити, вірно (В) або невірно (Н) поданий критерій методу зіставлення витрат для випадку, коли інвестиція (1) вигідніше інвестиції (2), якщо:   
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 Запитання №2. 
Вибрати правильний варіант відповіді.  

Критерій методу амортизації: 
1. Вигідна та інвестиція, у котрої фактичний час амортизації перевищує мінімальний. 
2. Доцільно реалізовувати ті інвестиційні об'єкти, по яких фактичний час амортизації не перевищує максимально допустимий. 
3. Якщо фактичний час амортизації перевищує максимальний, інвестиція вигідна. 
Запитання №3. 
Вибрати правильні відповіді.  У формулу методу зіставлення доходів включаються наступні елементи. 
1.   Постійні витрати. 
2.   Обсяг виробництва. 
3.   Собівартість продукції. 
4.   Перемінні витрати. 
5.   Чиста дисконтована вартість капіталу. 
6.   Ціна реалізації продукції. 
Запитання №4. 
Зобразити графічно наступний засіб визначення величини капіталу, задіяного в інвестиції: 
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Запитання №5. 
Визначте недоліки методу порівняння доходів:

1. Віддається перевага короткочасним інвестиціям в порівнянні з довгочасними.

2. Оцінка інвестиції залежить від розміру процентної ставки на капітал.

3. Не враховується коливання розміру доходів в окремих періодах планового горизонту.

4. Не враховується вплив фактору часу.

Запитання №6. 
При визначенні фактичного періоду амортизації накопичувальним засобом критерій амортизації встановлюється шляхом зіставлення: 
1.   Інвестиційних витрат із сумою чистого доходу; 
2.   Фактичного періоду амортизації з максимальним; 
3. Витрат на придбання з виручкою від ліквідації інвестиційного об'єкта. 
Запитання №7. 
Сформулювати загальний недолік усіх статичних методів оцінки ефективності інвестицій. 
Запитання №8. 
Вибрати вірну відповідь: 
При використанні методу доходів дві альтернативні інвестиції варто вважати рівновигідними, якщо вони мають однаковий: 
1.   Обсяг виробництва; 
2.   Розмір планового горизонту; 
3.   Обсяг чистого прибутку; 
4.   Вартість інвестиційного об'єкта; 
5.   Період окупності; 
6.   Рівень рентабельності. 
Запитання №9. 
Підприємство вирішує запитання про придбання устаткування.  Існує 2 альтернативних варіанти: 
1.  Автоматичне устаткування вартістю 4000 гр. од., перемінні витрати виробництва складають 1000 гр. од./рік.  Максимальна продуктивність 3500 шт./ рік.  Термін експлуатації устаткування 10 років.  Розрахункова ціна продукції, що випускається на цьому устаткуванні, складе 45 гр. од./шт. 
2.  Напівавтомат потужністю 3000 шт./ рік по ціні 3500 гр. од., річні експлуатаційні витрати складають 1500 гр. од.  Термін експлуатації 8 років.  Орієнтована ціна продукції склала 30 гр. од./шт. 
Графічно й аналітично визначити критичний обсяг виробництва, якщо процентна ставка і=8% і залишковою вартістю можна зневажити?  .
Запитання 10.

На підприємстві планується покупка токарського верстата для удосконалення технологічного процесу.  У результаті можливо підвищення річного прибутку на 100000 гр. од.  Термін експлуатації верстата 10 років, вартість придбання 500000 гр. од., залишкова вартість дорівнює нулю.  Який рівень рентабельності запланованої раціоналізації, якщо: 
1.  Вартість капіталу приймається рівною витратам на придбання. 
2. Вартість задіяного капіталу дорівнює половині витрат на придбання. 
3.  Рентабельність інвестиції визначається як середньорічний показник. 
Варіант № 4. 
Запитання №1. 
Визначити, вірно (В) або невірно (Н) сформульований критерій методу зіставлення доходів: 
1.   Для первинних інвестицій: Д≥  0.
2.   Для альтернативних інвестицій: інвестиція 1 вигідніше інвестиції 2, якщо Д1<Д2. 
3.   При рішенні проблеми заміни: Днів>Дmin. 

Запитання №2. 
Визначте недолік методу окупності:

1. Не враховує фактору часу.

2. Не враховує коливань показників витрат та доходів.

3. Залежить від процентної ставки на капітал.

4. Короткочасні інвестиції завжди мають пріоритет в порівнянні з довгостроковими.

5. Не враховує платежів, які мають місце після терміну окупності.

Запитання №3. 
Вибрати правильні варіанти формулювання критерію методу зіставлення витрат.  Інвестиція 1 вигідніше інвестиції 2, якщо: 
1.   Середня собівартість одиниці продукції С1 менше, ніж С2: 
2.   Коефіцієнт апроксимації Каппр1 більше, ніж Каппр2; 
3. Середньорічні витрати по реалізації В1 менше, ніж В2.  

Запитання №4. 
Величину капіталу, задіяного в інвестиції, можна встановлювати, виходячи з: 

1. Повної початкової вартості інвестиційного об'єкта. 

2. Середньорічних залишкових вартостей. 

3. Величини упущеної вигоди. 

4. Величини отриманих доходів. 

Запитання №5. 
Виходячи з критерію доходів, інвестиція 1 вигідніше інвестиції 2.  Чи збережеться таке твердження при використанні критерію рентабельності? 
1)Так;    2) Ні;   3) Не відомо. 
Запитання №6. 
Використовуючи приведені слова, дати визначення рентабельності. 

Рентабельність – це: 
(капітал, що приходиться, частка, одиниця, прибуток, коефіцієнт, витрати).  

Запитання №7. 
Перерахувати недоліки методу окупності. 
Запитання №8. 
Вибрати вірне формулювання критерію витрат при заміні старого устаткування новим: 
1) Вн + Каппр.  н < Вс + Каппр.  с       2) Вн + Каппр.  н < Вс. 
Запитання №9. 
Дано два інвестиційних об'єкти:                         1                        2 
1.   Ціна придбання, гр. од.                               1000                   1200 
2.   Залишкова вартість, гр. од.                            15                      20 
3.   Термін експлуатації, років                             6                         5 
Доходи і витрати по кожній інвестиції. 
	Період 
	 e1t
	 a1t
	 е2t 
	 a2t

	 1
	 300
	 90
	 750
	 180

	 2
	 400
	 90
	 750
	 180

	 3
	 500
	 90
	 800
	 180

	 4
	 400
	 90
	 800
	 180

	 5
	 300
	 90
	 1000
	 180

	 6
	 200
	 90
	–
	–


Провести порівняння вигідності інвестицій, використовуючи усереднений засіб окупності. 

Запитання №10. 
Підприємець планує покупку устаткування для виробництва деталей.  Йому запропоновано два варіанти. 
	
	Показники 
	інв.  1
	 інв.  2

	 1.
	 Постійні витрати, гр. од.  
	2600
	 3500

	 2.
	 Перемінні витрати, гр. од./шт.  
	8,2
	 7,0

	 3.
	 Ціна одиниці продукції, ДЕ  
	15
	 15

	 4.
	 Потужність, шт./ рік  
	2000
	 3000


 Яке устаткування віддасть перевагу придбати підприємець, розраховуючи одержати максимальний доход?  

Варіант №5. 
Запитання 1. 
Нормативне значення терміну окупності в умовах ринкової економіки встановлюється: 

1. Суб'єктивно інвестором, виходячи з досвіду підприємницької діяльності. 

2. Централізовано органами державного управління. 

3. Кредитором, що надає капітал. 

Запитання №2. 
Визначити, вірне (В) або невірне (Н) наступне формулювання критерію методу рентабельності: 

1.   Для окремих інвестицій Rent > Rentmin, Rent < Rentmin; 
2. Для альтернативних інвестицій: інвестиція 1 вигідніше інвестиції 2: Rent1 < Rent2; Rent1 > Rentmin;' Rent2> Rentmin, Rent1 > Rent2. 
3.   При вирішенні проблеми заміни: Rentнов > Rentmin ; Rent новий < Rentmin; Rentнов.  > Rentc.
Запитання №3. 
Які методи можна використовувати для оцінки ефективності окремого варіанта інвестування капіталу: 

1. Метод окупності. 

2. Метод витрат. 

3. Метод рентабельності. 

Запитання №4. 
З приведених формул, що дозволяють вирішити проблему заміни, вибрати ті, що відповідає методу зіставлення витрат: 
1)Днів>Дс;  2)Вн + Каппр.  н<Вс;   3)Кнов>Кст; 
Запитання №5. 

Вибрати правильний варіант відповіді. 

Накопичувальний засіб визначення фактичного періоду окупності, на відміну від усередненого, враховує:  

1. Максимально припустимий час амортизації; 
2.   Варіанти залишкової вартості об'єкта; 
3,   Часові розходження в рівні чистих річних доходів. 
Запитання №6. 
Перерахувати недоліки методу зіставлення доходів. 
Запитання №7. 
При використанні методу витрат упущена вигода визначається по формулі:  
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Запитання №8. 
У приведеній формулі визначення вартості капіталу, задіяного в інвестиції, величина (і) характеризує: 
1.   Розмір прибутку на одиницю продукції; 
2.   Собівартість одиниці продукції; 
3.   Рентабельність; 
4.   Процентну ставку доходів на капітал. 
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Запитання №9. 
Підприємець вирішує питання про придбання устаткування.  Існує два варіанти 

1.   Напівавтомат із річною продуктивністю 2000 шт.  Ціна придбання 7800 гр. од., термін експлуатації 10 років.  Залишкова вартість 350 гр. од.  Перемінні витрати складають 10,З гр. од./шт. 
2.   Автоматичне устаткування з максимальною продуктивністю 2500 шт. у рік, вартість котрого 16 200 гр. од., термін експлуатації 10 років, залишкова вартість 480 гр. од.  Перемінні витрати 7,5 гр. од./шт. 
Графічно й аналітично визначити критичний обсяг виробництва при процентній ставці 5%. 
Запитання №10. 
Потенційний інвестор має 20000 гр. од.  Він може придбати устаткування для виробництва пакувальної тари, вартість котрого 20 000 гр. од.  Йому також запропонований варіант помістити гроші в банк під 10% річних .  Якщо інвестор організує власне виробництво, то в рік він буде випускати 3500 шт. виробів, собівартість одиниці продукції 30 гр. од.  Продукцію можна реалізувати по ціні 32,7 гр. од.  Що вигідніше для інвестора: придбати устаткування або вкласти кошти в банк? 
Тема: “Динамічні методи оцінки ефективності інвестицій” 

Варіант №1. 
Запитання №1. 
Вибрати правильне призначення коефіцієнта нарощування вартості капіталу.  

КНВ призначений для: 
1. Визначення початкової вартості капіталу по заданій нарощеній сумі. 
2. Визначення початкової суми по заданому ряду щорічних платежів. 
4.  Визначення кінцевої вартості. 
Запитання №2. 
Метод аннуітетів доцільно використовувати для оцінки ефективності інвестицій:

1. З рівномірним рядом поточних доходів та витрат.

2. З наростаючим рядом поточних доходів та витрат.

3. З рядом доходів та витрат, що зменшуються. 

Запитання №3. 
Використовуючи ключові слова, сформулювати критерій методу внутрішньої процентної ставки. 
Інвестиція є вигідною, якщо…
 Ключові слова: величина, процент, інвестиційний, мінімальний, об'єкт, інвестиції, вимога, внутрішня процентна ставка. 
Запитання №4. 
Якщо інвестиція фінансується цілком власним капіталом, то мінімальний рівень доходів на капітал (i) повинен відповідати вимозі: 
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Запитання №5. 
Продовжити фразу, доповнивши її одним із варіантів відповіді. 
При визначенні середньорічної величини доходів залишкова вартість інвестиції повинна розподілятися з урахуванням: 
1.  Аннуїтет - фактора. 
2.  Коефіцієнта кінцевої вартості. 
3.  Фактора розподілу залишкової вартості. 
Запитання №6. 
Вибрати правильний варіант відповіді.  

Чиста дисконтована вартість капіталу - це: 
1.  Різниця між дисконтованою величиною доходів і витрат. 
2.  Різниця між витратами на придбання і виручкою від ліквідації. 
3.  Сума щорічних платежів і процентів на капітал в останній рік існування інвестиційного об'єкта. 
Запитання №7. 
Фінансово-господарська рівновага при побудові фінансового плану забезпечується за допомогою наступних інструментів:  

1. розрахунок рентабельності інвестиції; 
2.  одержання кредитів у необхідних обсягах; 
3.  розрахунок прибутку від реалізації продукції;
4.   дисконтування доходів; 
5.   здійснення додаткових фінансових інвестицій. 
Запитання №8. 
Встановіть логічну послідовність розрахунку чистої дисконтованої вартості 
1.  розрахувати чисту дисконтовану вартість; 
2.  розрахувати коефіцієнт дисконтування; 
3. установити тривалість планового горизонту; 
4.  сформувати потоки платежів; 
5.  установити процентну ставку доходу на капітал. 
Запитання №9. 
Як велика кінцева вартість у 150 гр. од., що вкладена на 8 років при процентній ставці 12%. 
Запитання №10. 
Інвестиційний об'єкт характеризується наступним чисельним рядом: 
-250;   -300;   100;   180;   390;  745.
Інвестор має власні кошти в розмірі 600 гр. од.  Він може щорічно використовувати по 150 гр. од.  Процентна ставка дорівнює 10%. 
Скласти фінансовий план інвестиційного об'єкта і зробити висновок про ефективність інвестиції. 
Варіант №2. 
Запитання №1. 
Вибрати правильне твердження.  

За допомогою коефіцієнта дисконтування можна: 
1)  нарахувати проценти на сьогоднішні платежі; 
2)  знайти початкову суму по заданій кінцевій сумі капіталу; 
3)  визначити розмір щорічного платежу по відомій початковій вартості; 
4)  визначити кінцеву суму по заданому ряду щорічних платежів. 
Запитання №2. 
Продовжити фразу, доповнивши її ключовими словами: 
Метод аннуїтетів дозволяє…
 Ключові слова: платіж, експлуатація, рівномірно, розподілити, інвестиційний об'єкт, єдиний, здійснити, інвестиції.  

Запитання №3. 
Вибрати формулу, по якій можна розрахувати внутрішню процентну ставку інвестиційного об'єкта: 
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Запитання №4. 
Вибрати правильну відповідь. 
Якщо відомий рівномірний чисельний ряд щорічних платежів, то початкову суму можна визначити за допомогою:  

1. Коефіцієнта дисконтування. 
2.  Коефіцієнта сумарного дисконтування. 
3.  Коефіцієнта кінцевої вартості. 
Запитання №5. 
Підприємцеві пропонується виробнича інвестиція, що характеризується двома числами: платежі в розмірі 100 гр. од. на початку інвестиційного періоду і доход у розмірі 320 гр. од. наприкінці інвестиційного періоду через 5 років.  Чи вигідна запропонована інвестиція для підприємця, якщо і=8%?  .
Запитання №6. 
Використовуючи ключові слова, сформулювати критерій методу чистої дисконтованої вартості. 

 Інвестиція є вигідною, якщо…
 Ключові слова: ставка, інвестиційний, процентна, чиста дисконтована вартість, період, початок, капітал, обраний. 
Запитання №7. 
Фактор розподілу кінцевої вартості дозволяє: 

1. Визначити значення ряду щорічних платежів, що є еквівалентним заданій кінцевій сумі. 

2. Визначити кінцеву вартість по заданому ряду щорічних платежів.

3. Визначити початкову вартість, еквівалентну кінцевій.

Запитання №8. 
При побудові фінансового плану додаткові інвестиції здійснюються, якщо аналізованому періоді. 
а) витрати перевищують доходи;
б) доходи перевищують витрати;
в) забезпечується рівність доходів і витрат. 
Запитання №9. 
Витрати на раціоналізацію в точці 0 склали 320 гр. од.  Якою повинна бути мінімальна величина щорічного ефекту в середньому, щоб протягом п'яти років при процентній ставці і=9% інвестиція була вигідною? 
Запитання №10. 
Визначити вартість, еквівалентну кінцевій сумі в 500 гр.
од.: а) при інвестиційному періоді 5 років і процентній ставці
10%; б) при інвестиційному періоді 10 років і процентній ставці 5%. 
Варіант №3. 
Запитання №1. 
При використанні методу аннуітетів для визначення середніх річних витрат необхідно: 

1. Розподілити плату за придбання інвестиційного об'єкта. 

2. Початковий внесок привести в кінцеву точку існування інвестиційного об'єкта.

3. Дисконтувати поточні витрати.

Запитання №2. 
Знайти помилку, допущену при, упорядкуванні фінансового плану.  Вихідні дані: інвестиційний об'єкт характеризується наступним чисельним рядом:  

(-1300; 800; 900; 0). Власні кошти підприємця складають 1100 гр. од., щорічно витрачається по 100 гр. од., і=10% 

	Період часу  
	0
	1
	 2
	 3

	 Стартовий капітал  
	1100
	
	
	

	 Споживання 
	-100
	-100
	-100
	-100

	 Річні платежі  
	-1300
	 800
	 900
	 0

	 Додаткове фінансування:  
	
	
	
	

	 внесок  
	
	-400
	 -1200
	

	 повернення  
	
	
	400
	 1200

	 процент  
	
	
	
	

	 Кредитна позика  
	
	
	
	

	 розмір кредиту  
	300
	 -300
	
	

	 погашення  
	
	
	
	

	 проценти  
	
	
	
	

	 Вартість майна  
	0
	0
	 0
	 1100


Запитання №3, 
При побудові фінансового плану інвестиції цільовою функцією є: 

1. Чиста дисконтована вартість. 

2. Аннуітет. 

3. Кінцева вартість капіталу. 

4. Внутрішня норма рентабельності інвестиції. 

Запитання №4. 
Вибрати правильні варіанти відповіді. 
При використанні власних коштів для фінансування інвестицій  критерій методу внутрішньої процентної ставки встановлюється, виходячи з: 
1.) мінімального процента доходів на капітал, що склався на ринку: 
2.) процентної ставки на кредит. 
3.) очікуваної дохідності інвестиції. 
Запитання №5. 
Відома величина кінцевої вартості капіталу Кп. Значення членів рівномірного чисельного ряду, що відповідає Кп, можна визначити, використовуючи: 
1.  Аннуїтет - фактор. 
2.  Коефіцієнт сумарного дисконтування. 
3.  Фактор розподілу залишкової вартості. 
Запитання №6. 
Використовуючи приведені ключові слова, сформулювати критерій методу аннуїтетів. 

Інвестиція вигідна, якщо...  

Ключові слова: доход, нижче, вище, видаток, не нижче, не вище, величина, середньорічний. 
Запитання №7. 
Фінансовий план інвестиції, як інструмент планування, забезпечує оптимальне рішення. 
1.) окремого інвестиційного об'єкта; 

2.) інвестиційної програми підприємства; 
3 ) інвестиційної програми регіону; 
4) інвестиційної програми розвитку галузі. 
Запитання №8. 
Встановите логічну, послідовність відбору більш вигідної інвестиційної альтернативи методом чистої дисконтованої вартості: 
1) установити критерій відбору; 
2) розрахувати чисту дисконтовану вартість; 
3) сформувати потоки доходів і витрат по кожній інвестиції; 
4) установити тривалість планового горизонту; 
5) порівняти, показники чистої дисконтованої вартості. 
Запитання №9.  

Інвестиції з витратами на придбання на початку періоду 90 000 гр. од. мають тривалість експлуатації 8 років.  Інвестор, що розраховує на процентну ставку і=10%, хоче знати, як велика сума, що щорічно повинна бути отримана, щоб компенсувати витрати на придбання і сплатити проценти. 
Запитання №10. 
Інвестиційний об'єкт характеризується наступним чисельним рядом: 

-100; +10; +10; +100.
Визначити внутрішню процентну ставку, розв'язавши поліном. 
Варіант №4. 
Запитання №1. 
Визначити, вірно (В) або невірно (Н) наступне твердження.  

Коефіцієнт кінцевої вартості дозволяє:  

1.) Визначити початкову вартість капіталу по заданому чисельному ряду щорічних платежів з урахуванням процентної ставки;  

2.) Визначити кінцеву вартість, що буде досягнута на основі початкової вартості, вкладеної на п років, з урахуванням нарахування процентів;  
3.) Привести ряд щорічних платежів з урахуванням процентної ставки в кінцевий пункт п. 
Запитання №2. 
Вибрати правильний варіант відповіді. 
Платіжний внесок, здійснюваний на початку платіжного ряду, можна розподілити на весь період існування інвестиційного об'єкта, використовуючи: 
1.   Фактор розподілу залишкової вартості. 
2.  Коефіцієнт сумарного дисконтування. 
3.  Аннуїтет - фактор. 
Запитання №3. 
Написати формулу формування мінімального рівня доходу на капітал у випадку, коли інвестиція фінансується цілком позиковим капіталом. 

Запитання №4. 
З приведених формул визначення коефіцієнта нарощування вартості капіталу вибрати правильні. 
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Запитання №5. 
Підприємець має власні кошти в розмірі 200 гр. од.  Йому запропоновано помістити їх у банк при і=10% у рік.  Підприємець знає, що через 5 років він зможе одержати в банку 325 гр. од.  Чи вигідна запропонована інвестиція для підприємця. 
Запитання №6. 
При побудові фінансового плану інвестиції цільовою функцією є: 
1.  чиста дисконтована вартість; 
2.  аннуїтет; 
3.  кінцева вартість капіталу; 
4.  внутрішня рентабельність інвестиції. 
Запитання №7. 
Вибрати правильне формулювання критерію методу внутрішньої процентної ставки при інвестуванні за рахунок власних коштів. 
Інвестиція є вигідною, якщо: 
1. внутрішня процентна ставка інвестиції не вище вимоги мінімального процента  доходів, запропонованого до інвестиційного об'єкта; 
2. норма доходу на капітал дорівнює розміру процентної ставки кредитора, що надає капітал. 
3. внутрішня процентна ставка інвестиції не менше вимоги мінімального процента доходів, що пред'являється до інвестиційного об'єкта. 
Запитання №8. 
Вибрати відповідні етапи і встановити логічну послідовність оцінки ефективності окремої інвестиції методом аннуїтетів: 
1) розрахувати аннуїтет доходів;                                        
2) установити плановий горизонт; 
3) розрахувати аннуїтет витрат; 
4) порівняти аннуїтет доходів із установленим критерієм; 
5) порівняти аннуїтет витрат із установленим критерієм; 
6) порівняти аннуїтет витрат з аннуїтетом доходів. 
7) сформувати платіжні потоки. 
Запитання №9. 
Інвестиційний об'єкт характеризується наступним чисельним рядом: 
                -   700;-250;-100; 300; 450; 800;
Інвестор має власні кошти в розмірі 600 гр. од.  Він може щорічно використовувати по 100 гр. од.  Процентна ставка і=10%. 
Скласти фінансовий план інвестиційного об'єкта і зробити висновок про ефективність інвестиції. 
Запитання №10. 
Інвестиційний об'єкт характеризується наступним чисельним рядом: 
               -100;-10;0;50.
Розрахувати внутрішню процентну ставку об'єкта, розв'язавши поліном. 
Варіант №5. 
Запитання №1. 
З приведених формул визначення коефіцієнта дисконтування вибрати неправильні:                           
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Запитання №2. 
Вибрати правильну відповідь.  

Фактор розподілу залишкової вартості (ФРЗВ) дозволяє: 
1.   Визначити значення ряду щорічних платежів, що відповідає заданій кінцевій сумі з урахуванням нарахування процентів. 
2.  Представити задану початкову суму у виді еквівалентного платіжного ряду на весь термін існування інвестиційного об'єкта при заданій процентній ставці. 

3.  Визначити залишкову вартість по заданому ряду щорічних платежів з урахуванням нарахування процентів. 
Запитання №3. 
Закінчити фразу, доповнивши її однією з приведених формул. 
У випадку якщо інвестиція фінансується частково власним (СК) і частково позиковим капіталом (ЗК), вимога мінімального рівня прибутків розраховується як змішана процентна ставка з урахуванням рівня використання кожного джерела: 
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Запитання №4. 
Рівновага платежів при побудові фінансового плану інвестиції забезпечується за допомогою таких інструментів: 

1. Рентабельності інвестиції. 

2. Одержання кредитів у необхідних обсягах. 

3. Реалізації продукції. 

4. Дисконтування прибутків. 

5. Здійснення додаткових фінансових інвестицій. 

Запитання №5. 
Вибрати правильну відповідь.  

Якщо чиста дисконтована вартість капіталу С0=0, то інвестиція 

1.) не ефективна, тому що інвестор не одержує доходів; 

2.) інвестиція ефективна, тому що інвестор одержав перший платіж; 
3.) інвестиція мінімально ефективна. 
Запитання №6.                                                                                                     

Вибрати правильну відповідь.                                                                                        
При визначенні середніх річних витрат за допомогою методу аннуїтетів, необхідно:

1.) розподілити плату за придбання інвестиційного об'єкта;  

2.) залишкову вартість використовувати з урахуванням фактора розподілу залишкової вартості; 
3.) початковий внесок привести в кінцеву точку існування інвестиційного об'єкта. 
Запитання №7. 
При використанні фінансового плану інвестиції повна порівнянність порівнюваних альтернатив забезпечується за рахунок: 

1. потоку доходів;
2. здійснення додаткових інвестицій при наявності вільних коштів; 

3.  припущення постійно існуючих можливостей одержання кредиту у випадку дефіциту коштів; 

4. встановлення однакової величини потреб у стартовому капіталі. 
Запитання №8. 
Чиста дисконтована вартість при збільшенні процентної ставки на капітал: 

1.) підвищується; 

2.)  знижується; 
3.)  не змінюється. 
Запитання №9.                                      .                        •    .
Підприємство планує інвестиції по розширенню виробництва, що потребує в точці 0 витрат 50 000 гр. од. і протягом терміна експлуатації щорічно 8000 гр. од.  Середньорічні доходи в результаті інвестиції складуть 20000 гр. од.  Тривалість експлуатації 5 років.  Залишкова вартість 5000 гр. од. 
Зробити графічне зображення умови задачі.  Визначити середньорічні доходи та витрати в цілому по інвестиції при і=12%.  Визначити доцільність розширення виробництва. 
Запитання №10.                                                                 ..
Альтернативні інвестиційні об'єкти характеризуються наступними показниками: 

І.О. 1.  А=1650 гр. од.; (е-а)1=1000 гр. од.; (е-а)2=1000 гр. од.  

І.О. 2.  А=1850 гр. од.; (е-а)1=110 гр. од.; (е-а)2=2221 гр. од.  

Оцінити вигідність інвестицій через критерій внутрішньої процентної ставки. 
Тема: Джерела фінансування інвестицій 

Варіант 1 

Запитання 1.  

З приведеного переліку вибрати внутрішні джерела фінансування інвестицій: 

1. Боргові зобов'язання 

2. Кошти акціонерів 

3. Прибуток  

4. Амортизаційні відрахування 

5. Облігації 

Запитання 2. 

Вибрати правильну відповідь. 

Відкрите самофінансування здійснюється на основі: 

1. Утримання від споживання прибутку, що залишається в розпорядженні підприємства. 

2. Прискореної амортизації. 

3. Нарахування амортизації спеціального призначення. 

Запитання 3. 

Закінчити речення, доповнивши його ключовими словами. 

У порівнянні з відкритим самофінансуванням обсяг фінансування при утворенні схованих резервів вище на розмір …...  

Ключове слово: прискорена амортизація; зекономлені податки; фіктивний прибуток. 

Запитання 4. 

Вибрати організаційну форму підприємства, що дає максимальну можливість залучення позикових коштів: 

1. Державні підприємства. 

2. Підприємства з повною відповідальністю. 

3. Підприємства з обмеженою відповідальністю. 

4. Акціонерні товариства. 

Запитання 5.  

Вибрати правильну відповідь. 

Використання позикового капіталу призводить до: 

1. Підвищення ефективності власного капіталу. 

2. Зниження рентабельності власного капіталу. 

Запитання 6.  

Підприємство вирішує запитання про придбання устаткування вартістю 100 гр. од.  Відомо, що рівномірна норма амортизації 20 %.  При нарахуванні амортизації спеціального призначення норма амортизації в перший рік збільшується на 30 %, а потім розподіляється рівномірно.  Податок із прибутку складає 30 %.  Визначити ефективність відстрочки податку, якщо інвестиційний період 5 років і фактор часу 0,1. 

Запитання 7. 

Собівартість одиниці продукції 10 гр. од., частка амортизації в собівартості 15 %.  Ціна одиниці продукції 22 гр. од.  Відомо, що в момент відтворення основних фондів їхня відбудовна вартість перевищує початкову на 20 %.  Визначити розмір фіктивного прибутку. 

Варіант 2 

Запитання 1.  

З приведеного переліку вибрати зовнішні джерела фінансування інвестицій: 

1. Поточні зобов'язання 

2. Позички  

3. Амортизаційні відрахування 

4. Боргові зобов'язання 

5. Асигнування на безоплатній основі 

6. Кошти акціонерів, пайовиків 

Запитання 2. 

Сховані резерви самофінансування з'являються внаслідок: 

1. Утримання від споживання прибутку, що залишається в розпорядженні підприємства. 

2. Використання коштів акціонерів. 

3. Оцінних заходів, що приховують у балансі підприємства отриманий прибуток. 

Запитання 3. 

Закінчити речення, доповнивши його ключовими словами. 

При урахуванні фактора часу розмір схованого резерву зростає за рахунок …...  

Ключове слово: фіктивний прибуток, відстрочка податків, амортизаційні відрахування спеціального призначення. 

Запитання 4. 

Зазначити фактори, що визначають інвестиційні можливості підприємства: 

1. Організаційні форми 

2. Результати маркетингових досліджень 

3. Забезпеченість матеріальними ресурсами 

4. Результати виробничо-господарської діяльності 

Запитання 5. 

Вибрати правильну відповідь: 

Використання позикового капіталу призводить до: 

1. Збільшення витрат на виробництво 

2. Зниження витрат на виробництво 

3. Збільшення прибутку 

Запитання 6. 

Підприємство набуло устаткування на суму 1500 гр. од.  Річна норма амортизації 15 %.  Визначити розмір щорічних амортизаційних відрахувань регресивним засобом. 

Запитання 7. 

Інвестиційний об'єкт характеризується таким платіжним рядом, тис.  грн. 

	Рік
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	
	 -1000
	 300
	 320
	 400
	 450
	 530


Фінансовий стан підприємства не дає можливість здійснити інвестицію за рахунок власних коштів.  Визначити доцільність здійснення інвестиційного проекту за рахунок кредиту за умови, що одержання кредиту передбачається одноразово в сумі, необхідній для здійснення інвестиційного проекту цілком.  Ставка банківського процента 20 % річних.  Умовами кредитування відстрочка повернення кредиту не передбачений.  Повернення кредиту здійснюється рівномірно по 25 % отриманої суми. 

У випадку недостачі коштів підприємство має можливість для погашення основного кредиту одержати разові кредити на 1 рік під 30 %. 

Якщо в підприємства є вільні кошти, воно має можливість укласти їх у банк під 20 % річних. 

Варіант 3 

Запитання 1. 

З приведеного переліку джерел фінансування інвестицій вибрати власні: 

1. Кошти власників підприємств, акціонерів, пайовиків 

2. Поточні зобов'язання 

3. Прибуток у результаті господарської діяльності 

4. Облігації 

5. Амортизаційні відрахування 

Запитання 2. 

Використовуючи ключові слова, дати визначення реінвестування. 

Реінвестування - це …

 Ключове слово: заміна, устаткування, амортизаційні відрахування, відшкодування, інвестування. 

Запитання 3. 

Вибрати правильну відповідь. 

Прискорений метод амортизації дозволяє: 

1. У перший рік експлуатації нагромадити певну частину початкової вартості, а в наступні роки здійснювати рівномірну амортизацію початкової вартості, що залишилася. 

2. Завищувати амортизаційні відрахування в порівнянні з фактичним зносом для того, щоб швидше дістати кошти на відтворення основних фондів. 

3. Нарощувати амортизаційний фонд у початковому періоді експлуатації пропорційно убутній геометричній (арифметичній) прогресії. 

Запитання 4. 

Вибрати правильний варіант відповіді. 

Фіктивний прибуток характеризує: 

1. Необхідний розмір доповнення амортизаційних відрахувань для забезпечення простого відтворення. 

2. Розмір відстрочки податків. 

3. Розмір перевищення початкової вартості устаткування над відбудовною. 

Запитання 5. 

При використанні позикового капіталу собівартість продукції зростає на величину: 

1. Виплати процентів за кредит 

2. Прибутку до оподатковування 

3. Прибутку після оподатковування  

4. Частки позикового капіталу 

Запитання 6.  

Підприємство набуло устаткування на суму 2000 гр. од.  Нормативний термін служби устаткування 8 років.  Визначити величину щорічних амортизаційних відрахувань кумулятивним засобом. 

Запитання 7. 

На підприємстві, що оцінює устаткування по повній початковій вартості 1 січня в 500 гр. од., можливі наступні ситуації: 

1. Варіант рівномірної амортизації (норма амортизації 20 %). 

Виручка від реалізації продукції 500 гр. од.  Інші витрати 300 гр. од. 

2. Варіант прискореної амортизації (прискорена амортизація в перший рік 30%).  Виручка від реалізації продукції 500 ДЕ.  Інші витрати 300 ДЕ. 

Визначити величину схованого резерву, що утвориться у випадку прискореної амортизації. 

Варіант 4 

Запитання 1.  

З приведених джерел фінансування інвестицій вибрати позикові: 

1. Асигнування на безоплатній основі 

2. Кошти  акціонерів, пайовиків 

3. Позички 

4. Поточні зобов'язання 

5. Облігації 

Запитання 2. 

Вибрати правильну відповідь. 

Амортизація може здійснюватися  наступними засобами: 

1. Лінійним 

2. Рівномірним 

3. Нелінійним  

4. Пропорційним 

5. Прискореним 

6. Убутним 

Запитання 3. 

Вибрати правильну відповідь. 

Амортизаційні відрахування спеціального призначення дозволяють: 

1. У перший рік експлуатації нагромадити певну частину початкової вартості, а в наступні роки здійснювати рівномірну амортизацію початкової вартості, що залишилася. 

2. Завищувати амортизаційні відрахування в порівнянні з фактичним зносом для того, щоб швидше дістати кошти на відтворення основних фондів. 

3. Нарощувати амортизаційний фонд у початковому періоді експлуатації пропорційно убутній геометричній (арифметичній) прогресії. 

Запитання 4. 

Закінчити речення, доповнивши його ключовими словами. 

Основною задачею амортизації є забезпечення …

 Ключове слово: індексація основних фондів, відстрочка податків, просте відтворення. 

Запитання 5. 

Визначити, вірні (В) або невірні (Н) наступні твердження: 

Використання боргу як джерела фінансування: 

1. Підвищує прибутковість власного капіталу. 

2. Надає можливість розвитку виробництва. 

3. Збільшує величину упущеної вигоди підприємства. 

Запитання 6. 

Акціонерне товариство випустило 500 простих і 50 привілейованих акцій номінальною вартістю 1 гр. од.  По привілейованих акціях установлена пріоритетна ставка дивідендів 5 %.  При наявності достатнього прибутку, спрямованого на дивіденди, темпи росту дивідендів по простих і привілейованих акціях збігаються, забезпечуючи пріоритет. 

Визначити розмір дивідендів власників акцій, якщо розмір прибутку складає:

а) 25 гр. од. б) 100 гр. од. 

Запитання 7. 

Розмір загального капіталу складає 200 гр. од., прибуток, отриманий підприємством, 30 гр. од.  Процентна ставка на кредит 10 %, а ставка податку - 20 %.  Визначити рентабельність власного капіталу, якщо частка позикового складає:

а) 10 %    б) 30 %    в) 70 % 

Варіант 5 

Запитання 1. 

Знайти помилку і виправити її. 

До зовнішніх джерел фінансування інвестицій відносяться: 

1. Асигнування на безоплатній основі 

2. Прибуток 

3. Кошти власників підприємства, акціонерів, пайовиків 

4. Боргові зобов'язання 

5. Амортизаційні відрахування 

Запитання 2.  

Вибрати правильну відповідь. 

Прискорена амортизація має такі види: 

1. Лінійна 

2. Регресивна 

3. Спеціального призначення 

4. Рівномірна 

5. Пропорційна 

Запитання 3. 

Вибрати правильну відповідь. 

Кумулятивний метод амортизації дозволяє: 

1. У перший рік експлуатації нагромадити певну частину початкової вартості, а в наступні роки здійснювати рівномірну амортизацію початкової вартості, що залишилася. 

2. Завищувати амортизаційні відрахування в порівнянні з фактичним зносом для того, щоб швидше дістати кошти на відтворення основних фондів. 

3. Нарощувати амортизаційний фонд у початковому періоді експлуатації пропорційно убутній геометричній (арифметичній) прогресії. 

Запитання 4. 

Вибрати формулу, що дозволяє визначити частку дивідендів (Кд) в обсязі прибутку, що залишається в розпорядженні підприємства. 
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 де Д - сума виплачуваних дивідендів. 

Запитання 5. 

Вибрати правильний варіант відповіді. 

Випуск привілейованих акцій доцільно здійснювати: 

1. Коли прості акції не користуються попитом 

2. Якщо є додатковий прибуток, призначений для виплати дивідендів. 

3. Коли ринковий курс акцій росте. 

Запитання 6. 

Інвестиційний об'єкт характеризується таким платіжним рядом, тис.  гр. од. 

	Рік
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	
	 -250
	 -50
	 100
	 130
	 200
	 225


Фінансовий стан підприємства не дає можливість здійснити інвестицію за рахунок власних коштів.  Визначити доцільність здійснення інвестиційного проекту за рахунок кредиту за умови, що одержання кредиту передбачається одноразово в сумі, необхідній для здійснення інвестиційного проекту цілком.  Ставка банківського процента 10 % річних.  Умовами кредитування передбачається відстрочка повернення кредиту на 2 року.  Повернення кредиту здійснюється рівномірно протягом двох років. 

У випадку недостачі коштів підприємство має можливість для погашення основного кредиту одержати разові кредити на 1 рік під 8 %. 

Якщо в підприємства є вільні кошти, воно має можливість укласти їх у банк під 5 % річних. 

Запитання 7. 

Підприємство набуло устаткування на суму 2000 гр. од.  Визначити величину щорічних амортизаційних відрахувань кумулятивним засобом, якщо річна норма амортизації - 15 %. 

ЗАВДАННЯ 

до позааудиторної контрольної роботи

з дисципліни “Інвестування”

Схема інвестиційного процесу

Задача 1. Інвестиційний об'єкт характеризується наступними платежами:

	Варіант
	 Показники

	
	Надходження
	Витрати

	1
	10 10 20 30 40
	40 30 20 10 0

	2
	100 100 200 100 200
	200 160 100 50 50

	3
	50 50 55 60 70
	40 30 20 15 15

	4
	50 70 85 90 120
	100 80 60 30 25

	5
	10 10 15 10 30
	5 10 5 5 0

	6
	80 100 100 150 150
	150 150 50 20 10

	7
	5 10 10 40 60
	20 10 20 10 15

	8
	70 60 65 70 75
	50 60 40 10 15

	9
	20 35 25 50 80
	40 50 35 25 5

	10
	50 60 70 80 90
	30 45 50 55 55

	11
	20 20 30 35 40
	10 15 20 25 30

	12
	5 10 15 20 25
	0 5 10 15 20

	13
	155 165 175 185 190
	110 120 125 130 140

	14
	200 300 400 500 600
	100 250 280 320 400

	15
	30 40 80 90 100 
	15 20 25 35 70

	16
	10 20 30 55 85
	5 10 15 35 60

	17
	55 75 95 125 145
	30 50 70 90 110

	18
	160 180 200 220 250
	130 140 175 200 210

	19
	70 80 90 100 110
	30 40 50 60 70

	20
	90 110 130 150 170
	60 80 100 120 140

	21
	40 45 50 55 60
	20 25 30 35 40

	22
	80 70 60 75 90
	30 40 50 25 35

	23
	25 35 45 60 80
	5 10 20 35 50

	24
	400 500 550 580 620
	120 240 280 300 360

	25
	360 420 440 500 550
	250 380 320 410 450

	26
	120 140 180 210 270
	80 90 120 150 160

	27
	60 65 60 75 80
	40 50 40 55 60

	28
	150 170 180 220 250
	110 135 145 180 200

	29
	165 180 200 240 275
	90 100 120 145 185

	30
	100 140 180 190 230
	60 70 85 100 155


 Зобразити графічно даний об'єкт: по поточних платежах; по підсумкових поточних платежах; по накопичувальному потоку платежів.

Метод зіставлення витрат

Задача 2. Машинобудівному підприємству для виробництва устаткування необхідні зубцюваті шестерні. Для організації власного виробництва пропонується два альтернативних варіанти:

1. Напівавтомат із максимальною продуктивністю 1000 шт. у рік. Ціна придбання 65* гр. од., тривалість 10 років, залишкова вартість 50 гр. од.. Перемінні витрати виробництва складають 10,5 гр. од./шт.

2. Автомат із річною продуктивністю 1000 шт. по ціні 93* гр. од.. Термін експлуатації 12 років, залишкова вартість 120 гр. од.. Перемінні витрати складають 12,7 гр. од./шт.

Графічно й аналітично визначити критичний обсяг виробництва по двох альтернативних варіантах при процентній ставці на капітал 10 %.

!!! Символ "*" треба замінити на дві останні цифри залікової книжки.

Метод зіставлення доходів

Задача 3. У друкарні вирішується питання про засіб набору. Є дві альтернативні інвестиції:

	Показники
	 Инв 1
	 Инв 2

	 1. Постійні витрати (гр. од./мес.)
	 20*
	 50*

	 2. Перемінні витрати на одиницю продукції (гр. од.)
	 4,0
	2,0

	 3. Внутрівиробнича розрахункова ціна одиниці продукції (гр. од.)
	9
	9

	 4. Потужність (шт./міс.)
	2100
	1900


Визначити графічно й аналітично, який обсяг виробництва є рівновигідним для обох засобів виробництва. Який засіб вигідніше при обсязі виробництва 1* шт./міс.

!!! Символ "*" треба замінити на дві останні цифри залікової книжки.

Метод окупності

Задача 4. Дано два інвестиційних об'єкти, що характеризуються наступними показниками:

	
	Інв. 1
	Інв. 2

	1. Ціна придбання, гр. од.
	15*
	21*

	2. Залишкова вартість, гр. од.
	150
	195

	3. Тривалість експлуатації, років
	5
	5



Доходи (еt) і витрати (at) по кожній інвестиції:

	Період
	 е1t
	 a1t
	 e2t
	 a2t

	 1
	 250
	 100
	 0
	 200

	 2
	 250
	 120
	 750
	 150

	 3
	 350
	 100
	 550
	 150

	 4
	 400
	 150
	 600
	 200

	 5
	 600
	 200
	 800
	 200


Визначити фактичний період окупності двох інвестиційних об'єктів усередненим і накопичувальним засобом, побудувати графіки і зробити висновок про ефективність інвестицій.

!!! Символ "*" треба замінити на дві останні цифри залікової книжки.

Метод рентабельності

Задача 5. На підприємстві планується покупка токарського верстата, що буде використовуватися разом із наявним устаткуванням. У результаті можливо підвищення річного прибутку на 7* гр. од. Тривалість використання верстата n років, вартість придбання 36* гр. од. Залишкова вартість дорівнює нулю. Який рівень рентабельності запланованої раціоналізації, якщо виходити з наступних умов:

1. Вартість капіталу приймається рівної витратам на придбання.

2. Вартість задіяного капіталу приймається рівній половині витрат на придбання.

3. Рентабельність інвестиції визначається як середньорічний показник.

!!! Символ "*" треба замінити на дві останні цифри залікової книжки.

Метод чистої дисконтованої вартості

Задача 6. Визначити еквівалент платіжного ряду (ПР) інвестиційного проекту в точці 0 та точці 3 при процентній ставці на капітал і %.

	Варіант
	Показники 

	
	Платіжний ряд
	і

	1
	10
	20
	30
	35
	37
	10

	2
	2
	4
	2
	8
	12
	5

	3
	15
	25
	28
	35
	40
	6

	4
	6
	12
	18
	25
	34
	10

	5
	10
	15
	20
	25
	30
	12

	6
	20
	30
	40
	50
	40
	8

	7
	5
	5
	8
	10
	12
	5

	8
	15
	19
	25
	27
	32
	10

	9
	25
	20
	30
	35
	20
	6

	10
	5
	7
	9
	13
	15
	10

	11
	25
	30
	35
	40
	45
	5

	12
	13
	18
	26
	35
	40
	6

	13
	7
	9
	11
	15
	19
	8

	14
	35
	40
	45
	50
	55
	12

	15
	3
	9
	13
	17
	23
	9

	16
	27
	32
	37
	48
	56
	10

	17
	36
	42
	49
	57
	63
	5

	18
	80
	92
	115
	128
	133
	10

	19
	50
	52
	57
	64
	71
	12

	20
	17
	19
	23
	27
	36
	8

	21
	32
	35
	34
	40
	42
	9

	22
	6
	8
	10
	12
	15
	6

	23
	12
	18
	27
	34
	40
	7

	24
	70
	72
	76
	78
	82
	10

	25
	24
	26
	35
	40
	50
	12

	26
	5
	7
	9
	10
	15
	6

	27
	4
	6
	8
	10
	16
	8

	28
	11
	20
	27
	35
	45
	10

	29
	21
	26
	39
	48
	51
	12

	30
	26
	30
	40
	45
	54
	5


Задача 7. Інвестор вирішує питання про придбання земельної ділянки терміном на 5 років. Ціна придбання 450* гр. од., витрати по утриманню ділянки орієнтовно складуть 145 гр. од. Передбачається, що використання ділянки буде приносити щорічний доход 210 гр. од.  Чи доцільно придбання земельної ділянки при процентній ставці на капітал 10 %?

!!! Символ "*" треба замінити на дві останні цифри залікової книжки.

Метод аннуїтетів

Задача 8. Підприємство планує інвестиції по розширенню виробництва, яка вимагає в точці 0 витрат 85* гр. од. та під час експлуатації щорічно 180 гр.од.

Поточні витрати в результаті інвестування складуть 250 гр.од. Тривалість експлуатації 5 років. Залишкова вартість * гр.од.

Зробити графічне зображення задачі. Визначити середньорічні доходи та витрати в цілому по інвестиції при:

а) і = 5 %

б) і = 10 %.
Обгрунтувати доцільність розширення виробництва.

!!! Символ "*" треба замінити на дві останні цифри залікової книжки.

Метод внутрішньої процентної ставки

Задача 9. 

Підприємство має два варіанти інвестування наявних у нього 100000 гр. од.  У першому варіанті підприємство вкладає гроші в основні засоби, набуваючи нове обладнання, що через 6 років (термін експлуатації інвестиційного об'єкта) може бути продане за *00 гр. од.; чистий річний грошовий доход від такої інвестиції оцінюється в 240* гр. од. 

Відповідно до другого варіанта підприємство може інвестувати гроші в робочий капітал (товарно-матеріальні запаси, збільшення дебіторських рахунків), що дозволить одержувати 120* гр. од. річного чистого грошового доходу протягом тих же шести років.  Необхідно врахувати, що по закінченні цього періоду робочий капітал визволяється (продаються товарно-матеріальні запаси, закриваються дебіторські рахунки). 

Якому варіанту слідує віддати перевагу, якщо підприємство розраховує на 12 % віддачу на інвестовані їм кошти?  Скористатися методом внутрішньої норми рентабельності. 

!!! Символ "*" треба замінити на дві останні цифри залікової книжки.

Фінансовий план

Задача 10. Власні кошти підприємця складають 5* гр. од. Він може помістити їх в банк під 8%. При необхідності він може взяти кредит під 10%. Йому пропонується дві альтернативні інвестиції (див. нижче). Скласти фінансовий план і оцінити вигідність інвестицій за умови, що підприємець щорічно використовує на поточні витрати 200 гр. од.

	Варіант
	 Роки

	
	0
	1
	2
	3
	4

	0
	А
	 -1000
	 500
	 350
	550
	1000

	
	Б
	-1250
	0
	580
	620
	200

	1
	А
	-800
	-300
	900
	500
	500

	
	Б
	-600
	0
	-300
	950
	1500

	2
	А
	-250
	-100
	150
	300
	500

	
	Б
	-100
	100
	0
	300
	250

	3
	А
	-1500
	-800
	800
	0
	1000

	
	Б
	-1000
	200
	250
	0
	800

	4
	А
	-700
	700
	1000
	1200
	1000

	
	Б
	-100
	150
	0
	150
	300

	5
	А
	-300
	100
	150
	300
	350

	
	Б
	-1800
	-1000
	0
	1000
	1200

	6
	А
	-700
	-200
	1000
	600
	600

	
	Б
	-600
	0
	700
	750
	700

	7
	А
	-1000
	500
	400
	300
	200

	
	Б
	-200
	300
	400
	500
	600

	8
	А
	-280
	0
	400
	300
	250

	
	Б
	-350
	120
	250
	0
	500

	9
	А
	-300
	0
	250
	250
	400

	
	Б
	-700
	300
	500
	700
	1000


!!! Символ "*" треба замінити на дві останні цифри залікової книжки.
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